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Lista para Reuniones 
Los talleres de Open Standards se llevan a cabo cerca de las instalaciones del proyecto. El anfitrión local por lo general ayuda al coordinador administrativo con el apoyo logístico para el taller. Basado en experiencias previas, se recomienda lo siguiente:
· Ubicación de la reunión – debe quedar dentro de un período de 2 horas manejando desde el aeropuerto. 

· Iluminación de la sala de reuniones – la sala de reunión idealmente debe tener ventanas y dejar entrar luz natural, debe tener techos altos y poder oscurecer el ambiente fácilmente para las presentaciones.
· Mesas - el ambiente debe ser lo suficientemente grande para acomodar mesas para cada equipo. Mesa ideal de 42-48", redonda; aunque puede que tenga que trabajar con lo que esté disponible en la instalación (mesas con una disposición en forma de U es una alternativa). Incluye una pequeña mesa para el facilitador y una mesa rectangular para los materiales del taller.
· Sillas cómodas – las sillas que pueden doblarse resultan incómodas por largos períodos de tiempo; asegúrese de alquilar sillas que sean cómodas. 
· Fuente eléctrica – asegurarse que la sala de reunions tenga suficientes entradas de corriente; es necesario proporcionar extensiones y adaptadores de electricidad para todas las mesas de trabajo y proyector LCD. 
· Proyector LCD, mesa y pantalla – necesaria para el proyector LCD el cual es indispensable para los talleres. (Nota: Algunos talleres Efroymson han proporcionado proyectores LCD y pantallas para cada equipo del proyecto, mientras que esto no siempre es posible, es ideal para el compromiso del equipo durante las sesiones) 

· Desayuno – si se incluye un desayuno buffet, asegurarse que incluya cereales (ejemplo, Raisin Bran (Kelloggs), Shredded Wheat (Nestlé) y yogurt, además de pan y frutas; un desayuno caliente con huevos es ideal. Los facilitadores y participantes requieren de proteínas para poder mantener un alto nivel de energía. 
· Café, bebidas y aperitivos – deberían estar disponibles a lo largo del día
· Lugar de la excursión – debería estar a una hora en carro del lugar de las reuniones
· Ser capaz de ofrecer cerveza y vino en las instalaciones o en el restaurante más cercano durante la cena
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